

## 示威挑战加剧

# 伊拉克或提前选举

伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫 10月31日宣布,当局正着手制定新选举法并改组选举委员会,他随后将批准提前举行国民议会选举。只要主要政治派别就继任人选达成共识,总理阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪同意辞职。路透社报道,伊拉克10月爆发街头示威,经过数轮发酵,演变成美军2003年发动伊拉克战争以来的最剧烈动荡。

### 回应示威

萨利赫当天发表全国电视讲话,表达对示威者诉求的理解和支持,承诺尽快提前举行国民议会选举。他说,预期下周在国民议会推动新选举法草案。他将与各政治派别磋商,在法律范围内推进改革,维护伊拉克稳定。

护伊拉克稳定。

就总理阿卜杜勒-迈赫迪是否会辞职,萨利赫所提前提是政治派别达成共识。消息人士告诉路透社记者,什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔领导的“行走者联盟”主张阿卜杜勒-迈赫迪去职,但军事强人哈迪·阿米里领导的“法塔赫联盟”反对。主要政治派别分歧严重意味着政治化解当前危机的前景不明朗。

### “十字路口”

联合国秘书长伊拉克事务特别代表雅尼娜·亨尼斯-普拉斯哈特担忧伊拉克局势恶化,认为这一中东国家“正处在十字路口”,“要么以对话方式取得进展,要么因对立陷入不作为”。亨尼斯-普拉斯哈特呼

吁伊拉克举行全国对话,为化解当前危机制定路线图,“确保公开所有信息、真相和数据至关重要,弄虚作假只会助长愤怒和不满”。

伊拉克多地10月上旬爆发示威,平息两星期后重拾势头,10月31日示威规模最大。民众不满集中在政府腐败、高失业率以及派系政治。

法新社报道,伊拉克是石油输出国组织第二大产油国,却有五分之一人口生活在贫困线以下,失业率高达25%。同时,不少民众认为,伊拉克现有主要政治党派分别是美国和伊朗利益的代理人。

美联社报道,示威者诉求随着示威规模扩大而膨胀,当局现有妥协方案能否缓和局势是未知数。

据新华社电

## 汽车客运站安全生产新规正式施行

# 旅客未系安全带客车不许出站

交通运输部10月公布修订后的《汽车客运站安全生产规范》,于11月1日正式施行。旅客今后未系安全带,乘坐的客车将不允许驶出客运站。

### 新规有哪些具体变化?为什么要这样规定?

修订后的规范要求,汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查,确保“三不进站”和“六不出站”。

交通运输部运输服务司副司长蔡团结介绍,“三不进站”是指:危险品不进站、无关人员不进站(发车区)、无关车辆不进站。

“六不出站”是指:超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。

值得关注的是,“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。这意味着,今后在客

运站,一旦发现客车上旅客未系安全带,就不让车开走了。

此外,新规明确,汽车客运站经营者应当建立危险品查堵制度,并强化了车载灭火器检查要求,优化了安全例检报告单式样,便于安全例检人员签注。

据了解,交通运输部于2008年首次印发《汽车客运站安全生产规范》,规范汽车客运站安全生产管理,有效促进了道路客运行业安全生产形势明显好转,较大等级以上的道路客运事故起数和死亡人数从2012年的119起、693人,分别下降到2018年的25起、125人,降幅分别超过75%。

### 如何确保新规落地?

蔡团结表示,为了贯彻落实好新规,交通运输部将结合安全生产综合督查、重点时段重大活动期间安全检查等,就规范落实情况开展督导检查,督促客运站对照规范内容和要求,逐条逐款进行落实和整改,确保规范落地实施。

据新华社电

## 给钱才救火 美国私营 消防队惹争议

美国加利福尼亚州洛杉矶一支私营消防队最近几天四处奔波,努力确保客户房屋财产的安全,但私营消防队企业性质招致争议。

加利福尼亚州南部和北部多地近期经历山林火灾。部分山火延烧至城镇,威胁居民人身财产安全。克里斯·布兰迪尼运营的一支小型消防队10月28日前往洛杉矶城西的富人区布伦特伍德,守护客户的豪华住宅。

与消防部门处置火灾一视同仁不同,布兰迪尼的消防队“选择性出手”,只施援自家客户。另外,私营消防队收费高昂,调遣一辆消防车一天的费用可达2.5万美元。这些特点让私营消防队遭受公众质疑。

布兰迪尼解释,保险企业经过测算发现,雇用私营消防队防范建筑着火,成本低于火灾后修复、重建费用。这种需求下,私营消防队应运而生。

唐·霍尔特在加州北部萨克拉门托县附近经营一家消防企业十多年。他认为,私营消防队定价合理。

霍尔特说,加州消防部门最初认为他们出现在火场是“添乱”,过去两三年不堪重负,对他们的态度大逆转。

霍尔特介绍,即便情形非常紧急,他也会要求客户仔细阅读合同再签字。

据新华社电

## 泰国司机路遇大象“劫匪”



10月29日,在泰国呵叻省的考艾国家公园,一只野象“拦截”一辆路过轿车。轿车司机并未受伤,车辆轻微受损。

新华社发

## 高房价致台北人口外移严重

### 每千人有8.9人“出走”

新华社台北11月1日电 台湾最新人口统计显示,今年前三季度台北市人口净移出2.36万人,平均每千人中有8.9人迁出,是全台人口外移最突出的城市。舆论认为,高房价加上其他县市公共建设与社会福利急起直追,让台北人加速“出走”。

据统计,2015年以来台北市已净移出9.18万人,相当于每个月平均有1600多人外移。信义房屋企研室专案经理曾敬德分析说,台北市近年房价未大幅回落,对多数家庭而言负担较重,且房屋普遍较为老旧,吸引力也在下降。加上岛内交通路网系统日趋完善便利,其他县市公共设施建设、社会福利、就业机会拉近与台北市的差距,从而吸纳台北市外移人口。

统计显示,台北人“出走”的主要方向是周边的新北和桃园。台北每年约有4万人迁往新北、约1万人迁至桃园,而两地迁入台北的人数则远低于此。最新出炉的第三季度国泰地产指数显示,台北的房屋成交均价为每坪82.06万元(新台币,下同;1元人民币约合4.3元新台币,1坪约为3.3平方米),新北和桃园则分别为37.62万元、23.91万元。

另据岛内媒体报道,高房价、老宅化还导致台北出现“首购族”买房“老少配”的现象,每年有近千名35岁以下年轻人购买36年以上房龄的住宅。台北市的12个行政区里有5个区,房龄超过40年的老宅交易占比三成以上。其中,松山区成交住宅的平均房龄高达32.6年。

## 通告

因市政燃气管道施工需要,现决定于2019年11月2日至12月1日,封闭斗门大信新都汇东侧无名路南往北方向两条机动车道,另两条机动车道供车辆双向通行,周六、日不占道施工,恢复路面供车辆双向四车道通行。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队  
2019年11月1日

## 招标公告

我分行现对律师事务所入库项目进行公开招标,欢迎有资质和能力的企业报名参加。

1. 招标项目: 律师事务所入库

2. 投标资质及要求: (1)依法设立,并连续正常执业3年以上,具备与开展业务相适应的资质条件; (2)有规范、健全的服务质量控制、队伍管理等内部管理制度; (3)有良好的社会信誉,近3年没有违反职业道德和违法执业行为; (4)按时参加有关行业协会组织的执业人员后续教育并取得相关证明; (5)具有3名(含)以上执业时间超过三年的专职律师; (6)具有代理诉讼类及非诉讼类法律事务的经营权限; (7)在律师事务所年度检查考核记录中不存在不合格的情形; (8)收费合理,收费标准原则上不高于当地司法行政部门规定的上限; (9)在我行所需要的法律事务的某一领域有专长; (10)承诺不办理与我行有利益冲突的法律事务; (11)不接受联合体投标。

3. 报名时间: 2019年11月2日至8日(工作日)。报名时提供营业执照/执业许可证、资质证书原件和复印件(复印件并加盖公章)。

4. 招标人联系方式: 地址: 珠海香洲情侣中路377号东莞银行珠海分行3楼综合部; 联系人: 林小姐 0756-2393257

东莞银行珠海分行  
2019年11月2日